



www.kprf26.ru

РОДИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 14 марта 2024 года

Цена свободная

№10 (1523)

НУЖЕН ЛЕВЫЙ ПОВОРОТ

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов выступил на пленарном заседании Государственной Думы. Он остановился на проблемах, стоящих перед Россией, и предлагаемых Компартией решениях.

Президент В.В. Путин за двадцать лет четырежды менял свою стратегию. Он укреплял государственность, боролся с терроризмом, пытался реализовать программу остановки вымирания страны. Сейчас реализует задачу полного суверенитета на основе самодостаточности.

Я поддерживал эту стратегию, но официально заявляю: если бы вы к нам прислушались, войны, которую нам сегодня объявили, не было бы. Потому что мы предлагали абсолютно конструктивный путь развития, позволяющий максимально использовать фундамент, который создала Советская власть, и уверенно двинуться вперед.

Сейчас идёт война потенциалов. И в своём интервью Такеру Карлсону глава государства особо это подчеркнул. Но мы понимаем, что наш финансово-экономический потенциал в пять раз меньше, чем у США и НАТО. И в рамках того курса, который нам навязал ельцинский режим, мы эту войну выиграть не в состоянии. Потому что этот курс препятствует наращиванию нашего потенциала.

Но ведь мы выигрывали и не такие войны! Ленин расколотил Антанту. Сталин провёл две индустриализации и разгромил Гитлера. После этого Советская страна первой отказалась от продуктовой карточки и продемонстрировала свои великие космические достижения.

Сегодня перед всеми нами встают три вопроса. Первый и главный вопрос. Чтобы добиться реального экономического роста, надо иметь темпы развития выше мировых. У нас десять лет подряд был 1%. В прошлом году мы вышли на 3,5%. Но сейчас вновь наблюдается замедление. Потому что, как только вышли на темпы, превышающие среднемировой уровень, финансово-экономический блок правительства урезал всё, что связано с реальным производством, поднял процентную ставку по кредитам до 16%, обесценил рубль на 80% и ограничил монетизацию 53%.

Ни в одной стране мира ничего похожего нет! Если такая политика продолжится, то можно обещать что угодно - вы всё равно не сможете добиться стабильного роста больше чем на процент в год. И будете постоянно отставать.

В таких условиях вы не сможете никого победить. Хотя на фронте можно одолеть врага. Дай бог здоровья всем ребятам, которые сейчас сражаются с нацизмом и бандеровщиной.

Второй вопрос. Надо остановить вымирание и обнищание в богатейшей стране мира. У нас 20 миллионов нищих. Си Цзиньпин поставил задачу извратить Китай от этой беды. Составил график, определил ответственных. И 800 миллионов человек вышли из нищеты. Там больше никто не находится за чертой бедности. А в нашей более богатой стране доходы растут только у олигархов, которые даже в условиях войны не хотят платить нормальные налоги.

Надо всё сделать, чтобы прекратить олигархическое разграбление государства и граждан! И это третий из важнейших вопросов. Масштабы этого разграбления просто невиданный! За два года из страны выкачали триста с лишним миллиардов долларов. Этот разбой можно остановить одним решением.

Все три названных вопроса стоят ребром. Их необходимо решать как можно быстрее.

С чего начинать? Конечно, с производства и промышленности. Но структура правительства не соответствует сложившимся проблемам и вызовам. Мы это видим. Вот недавно президент посетил рабочий коллектив Казанского авиационного завода имени Горбунова, осмотрел великолепный самолёт - стратегический бомбардировщик-ракетоносец Ту-160М. Но этот самолёт мы на конвейер поставили в 1984 году! Да, он и сегодня лучший. Но это значит, что за 40 лет более совершенная машина у нас так и не создана.

В советское время мы 50 экземпляров машин такого класса выпускали за год только на этом



заводе. На пяти волжских авиационных заводах производили 30 видов и типов машин мирового класса. И в них не было ни одного иностранного болта. Для того чтобы наша авиация действительно возродилась и заработала на полную мощность, я бы давно восстановил три министерства - авиационной промышленности, электроники и станкостроения.

Бабаков, выступая в эфире у Соловьёва, вспомнил, что в СССР выпускали по миллиарду подшипников в год, а сейчас делаем лишь 30 миллионов. Но при таком положении дел вы не в состоянии ни с кем конкурировать! Что касается станков, здесь та же самая картина. Мы можем и обязаны решить эти проблемы...

Ещё один чрезвычайно важный вопрос - планирование. Никто сложную машину без плана никогда не делал и не в состоянии сделать. В 2013 году вы пошли нам навстречу, приняли закон «О стратегическом планировании». Но он, по сути, не работает. Принимаем бюджет на три года и каждый год его корректируем. Стране необходим чёткий финансовый и экономический план хотя бы на 6-10 лет. Это решение давно перерезало.

Также необходимо изменение финансово-кредитной политики. Вот вы проголосовали за соответствующие решения, касающиеся оборонных предприятий - и там завертели все станки и машины. Но там частного бизнеса почти нет и быть не может. В большой и холодной стране он не в состоянии решать общенациональные проблемы.

ди с богатейшим педагогическим опытом.

Сегодня главная проблема - кадровая. Всё острее ощущается нехватка учителей математики, физики, русского языка. А ведь это важнейшие предметы, с точки зрения стратегических интересов страны! Что касается профтехобразования, вы его буквально искромсали на куски. Коломейцев здесь блестяще раскрыл эту тему. Рассказал, как строили «Ростсельмаш», и как рядом с ним выростала социальная, научная, образовательная инфраструктура. Кто же не даёт принять соответствующие решения сегодня?

Пойдите на военные заводы! Наш депутат генерал-лейтенант Соболев их все объехал. Первый вопрос, который там ставят: нет фрезеровщика, слесаря, наладчика, компьютерщика - их негде взять. Но их можно подготовить! И с решениями, которые позволят сделать это в кратчайшие сроки, медлить больше нельзя!

Что касается финансовой сферы. НДС давно пора заменить налогом с продаж. И тогда новые технологии будут развиваться быстрее. Надо отменить бюджетное правило - оно задушило экономику. Огромные деньги куда-то складываются, уходят, обесцениваются. А обещанных результатов нет. И не может быть при такой финансовой политике.

И о сбережении народа. Надёжная социальная защита многодетных семей, принципиальное увеличение социальных выплат детям войны, гарантированное горячее питание для всех школьников - вопросы, решение которых партия власти продолжает бойкотировать... Ну сколько же можно мириться с вымиранием страны! По полмиллиона теряем каждый год. Русские области вымирают удальными темпами.

Необходимые ресурсы для решения этих проблем у России есть... Давайте не будем повторять опасных ошибок! У нас готовы Избирательный кодекс, Трудовой закон, связанный с формированием Конституционного собрания. Есть абсолютно мирный демократический способ ремонта политической системы. Мы будем поддерживать все конструктивные решения.

«... Как ни странно звучат эти слова, а в капиталистическом обществе буржуазную политику может вести и рабочий класс, если он забывает о своих освободительных целях, мирится с наёмным рабством и ограничивается заботами о союзах то с одной, то с другой буржуазной партией ради мнимых «улучшений» своего рабского положения».

В.И. ЛЕНИН

ЧТО ДЕЛАТЬ?



10 марта 1902 года в «Искре» было опубликовано сообщение о выходе книги В.И. Ленина «Что делать?».

Работа «Что делать?» Наболевшие вопросы нашего движения? - одна из самых известных и основополагающих работ Владимира Ильича. Она была написана в 1902 году. Это был период, когда стихийная борьба рабочих и крестьян за свои права нарастала, а единой партии, способной организовать и возглавить эту борьбу, не существовало.

В «Что делать?» всесторонне обоснованы важнейшая роль революционной теории в революционном движении, идея создания пролетарской партии нового типа, принципиально отличающейся от реформистских партий Второго Интернационала. Книга представляет собой развернутую программу организации такой марксистской партии и план борьбы за её создание.

Работа В.И. Ленина «Что делать?» сыграла выдающуюся роль в борьбе за создание революционной марксистской партии рабочего класса России, в победе ленинско-искровского направления в комитетах и организациях РСДРП, а затем в 1903 году на её II съезде.

Редакция газеты «Родина»

МОСКВА - СТОЛИЦА

106 лет назад, 11 марта 1918 года, Советское правительство перенесло столицу страны из Петрограда в Москву.



Ещё в конце февраля 1918 года в связи с германским наступлением, поставившим под угрозу ближайшие подступы к Петрограду, вопрос о переносе столицы в Москву вплотную встал перед молодой Советской властью.

26 февраля 1918 года в Петрограде состоялась заседание Совета Народных Комиссаров, на котором В.И. Лениным был составлен проект постановления об эвакуации правительства в Москву. Приготовления к отъезду и сам отъезд не афишировались. Конспирация была строжайшей. Сообщение о переезде правительства было опубликовано в газете «Правда» уже после того, как члены ВЦИК и Совнаркома покинули Петроград.

В правительственном сообщении говорилось, что «этого требуют интересы всей страны. Германские империалисты, навязавшие нам свой аннексионистский мир, остаются смертельными врагами Советской власти. Сейчас они открывают поход против революционной Финляндии. При этих условиях Совету Народных Комиссаров невозможно дольше оставаться и работать в Петрограде в расхождении двухдневного перехода от расположения германских войск».

Так 11 марта 1918 года Москва стала столицей Советского государства.

16 марта 1918 года Чрезвычайный IV Всероссийский съезд Советов окончательно санкционировал своей резолюцией решение правительства.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Лермонтовский ГК КПРФ сердечно поздравляет ветерана партии Евдокию Фёдоровну СУЧКОВУ с 90-летием! В этот прекрасный день выражаем благодарность за активную жизненную позицию и работу на благо города. Возраст не помеха для Евдокии Фёдоровны в пропагандистской работе с населением города и в хоре ветеранов «Вечерняя зоренька». Всегда отстаивает идеи справедливости и выступает против беззакония. Желаем крепкого здоровья, внимания и заботы близких и родных, исполнения задуманного и творческих успехов в искусстве.



Депутат Государственной Думы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей ОБУХОВ в интервью каналу «Красная Линия» продолжил анализ ситуации в нынешней РФ.

«В целом у этого Послания были два адресата - глупый народ, которому пообещали определённые поправки, но не более того, а также определённые части «элиты» (бизнеса), которым обещано весьма и весьма немало. Здесь - классовая сущность Послания, которое особенно понравилось строительному лобби во главе с господином Хуснуллиным», - заявил эксперт.

БЮДЖЕТ РАЗВИТИЯ ОТ КПРФ

«Вообще же многие обещания власти от 2018 года просто перенесены на 2024 год. То, что должно было быть выполнено к этому году, теперь обещают выполнить к 2030 году. Например, это относится к проблемам искоренения бедности, выходу из демографического кризиса, продолжительности жизни, производительности труда и т.д.», - напомнил депутат-коммунист.

«Слава богу, некоторые предложения КПРФ учтены, но у меня серьёзные сомнения в том, что правительство будет исполнять требования президента. Пока же оно скорее саботирует их, и неумудрено, ведь для реализации планов главы государства нужно в корне менять

социально-экономическую политику и воплощать в жизнь Программу КПРФ, а также принимать предложенный нами бюджет», - констатировал Обухов.

«Итак, бюджет развития от КПРФ стучится во все двери, и без его принятия все замечательные пункты Послания останутся только благими пожеланиями, декларациями. Кроме того, нужно вводить режим персональной ответственности чиновников. Без такого подхода, без сталинской строгости намеченных целей достичь этого не удастся. А между тем «союз чекистов и либералов» себя исчерпал. Стране нужны новый общественный договор и национализация «элиты!» - заключил он.

СЛОВО РЕДАКТОРА

ПОСЛАНИЕ ИЛИ МАНИФЕСТ?

На очередном собрании членов краевого отделения РУСО обсуждали Послание Президента В.В. Путина Федеральному собранию РФ. Что же прозвучало и не прозвучало в Послании?

Основное сообщение сделал заместитель председателя Валерий Зубенко - ведущий военный эксперт и публицист газеты «Родина». Послание президента вызвало у членов РУСО бурную реакцию, высказались практически все присутствовавшие. Сразу оставило без комментариев военную тематику. Президент прямо сказал, что без победы ничего невозможно выполнить. Конечно! Но для победы нужны объединение всех ресурсов, мобилизация экономики, финансовой системы, крупного бизнеса. Но этого не прозвучало.

К слову о крупном бизнесе. Он как вывозил, так и вывозит капиталы из страны в период СВО сотнями миллиардов долларов. Центробанк сотрудничает и фактически дружит с Федеральной резервной системой США - государства, которое активно стремится нанести нам поражение на поле боя руками украинцев и наёмнического отребья со всего мира. Однако крупный бизнес услышал и на этот раз лишь лёгкий укор. О Центробанке - ни слова.

Не прозвучало принципиально важных для всего народа «пора начинать левый поворот, системную национализацию ключевых отраслей экономики». Власть

пробует пока что точно вернуть в госсобственность некоторые предприятия, видимо, обкатывает механизм, смотрит, что да как. Очевидно, что нет у неё решительности. А почему? Потому что нет желания. А почему? Смотри, кому выгодно. Левого поворота не стоит ждать ещё шесть лет точно.

Ждали, что решится вопрос с ЕГЭ и «боложкой». Не дождалось. Как и того, что нужно решать проблему 3 миллионов абортот в год. Много обещаний-предложений прозвучало, ничем не подкреплённых. Были декларации о намерениях. Были озвучены, на первый взгляд, заперделённые (в триллионах рублей) суммы на социалку. Были просто обещания добавить денег там-то и там-то, а фактически - поднять планку позитивных ожиданий у молодёжи, многодетных семей, пенсионеров, учителей...

Потому что реально денег на озвученные проекты нужно в разы больше.

Коммуналка. Вообще за кого нас держат? Уже всем понятно, что частная инициатива её довела до ручки, стремясь выжать прибыль там, где нужно только тратить. И способно на это лишь государство. Ждали заявления о национализации ЖКХ. Тоже не дождалось.

«Достижение» в виде ввода в строй 110 млн кв м жилья в принципе «уму нестеряжимо». Особенно сравнение с вводом в строй РСФСР 72,8 млн кв м жилья в 1987 году. В СССР государство строило жильё для своих граждан, отдавало его бесплатно, и люди немедленно заселялись и начинали нормально жить. Это называется «социальная направленность», забота о людях.

Кирилл СОЧИЛОВ

ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

5 марта, в День Памяти И.В. Сталина, Центральный Комитет Коммунистической партии РФ, депутатская фракция КПРФ в Государственной Думе, МГК и МК КПРФ, Ленинский Комсомол и общественные организации левого народно-патриотического движения возложили венки и цветы к могиле Сталина и Мавзолею Ленина на Красной площади в Москве. Затем выступил лидер коммунистов Геннадий Зюганов.

Путин, обращаясь к нации в ходе своего недавнего послания, сказал, что наступило время героев. Я считаю, что время героев из нашей страны никогда не уходило.

В ноябре 1941 года фашисты стояли у стен Кремля. Сталин выступил с трибуны Мавзолея. В своём выступлении он напомнил про героев отечественной истории. Это Александр Невский, Дмитрий Донской, Кузьма Минин, Дмитрий Пожарский, Александр Суворов, Михаил Кутузов.

Эту героическую традицию продолжил Владимир Ленин и Иосиф Сталин, Георгий Жуков и Константин Рокоссовский. Нам хорошо знать отечественную историю и учиться у тех, кто победил. В СССР героизм и человек труда были поставлены на самый высокий пьедестал.

РОССИЯНЕ ДОВЕРЯЮТ СТАЛИНУ

По данным ВЦИОМ, на конец 2023 г. рейтинг Сталина у населения России составил более 70 %. Популярность личности Иосифа Виссарионовича активно растёт у молодёжи России.

Рейтинг «доверия» к власти - под большим вопросом. Реформы, проводимые правительством, мало отвечают чаяниям народа - пенсионная реформа, повышение уровня инфляции, подьём НДС на 2%, рост цен на топливо, коммунальные платежи и потребительские товары, разгул чиновничье-олигархического беспредела...

Напомним и бывшим гражданам бывшего Советского Союза, и людям помоложе, чем была Советская власть, власть И.В. Сталина для каждого гражданина СССР. Она была властью, которая помогала своим гражданам жить, потому что каждый гражданин своей страны имел право на многие социальные блага.

- 1. Право на шести-, восьмичасовой рабочий день. Впервые в мире.
- 2. Право на ежегодный оплачиваемый отпуск. Впервые в истории человечества.
- 3. Невозможность увольнения работника по инициативе администрации или хозяина без согласия профсоюзной и партийной организации.
- 4. Право на работу. Выпускники специальных профессиональных учебных заведений имели право на обязательное трудоустройство по трудовому направлению с предоставлением жилья в виде общежития или квартиры.
- 5. Право на бесплатное общее и профессиональное образование.
- 6. Право на бесплатное пользование детскими дошкольными учреждениями: яслями, детсадами, пионерлагерями.
- 7. Право на бесплатное медицинское обеспечение.
- 8. Право на бесплатное санаторно-курортное лечение.
- 9. Право на бесплатное жильё.
- 10. Право на свободное высказывание своих взглядов по всем проблемам современной жизни страны.
- 11. Право на защиту государства от произвола местных начальников и чиновников.

Звание Герой Советского Союза учредили в 1934 году. А ещё через несколько лет учредили звание Герой Социалистического труда. Первыми Героями Советского Союза стали 11 лётчиков, которые спасли полярников. Они проявили высочайшие образцы мужества и героизма.

Надо нашей власти научиться у советской эпохи уменью сплачивать общество. К сожалению, по-прежнему огрызки ельцинской эпохи, воспитанники Сороса и МВФ лезут в карманы граждан и переписывают историю. Они лживо заявляют о своём патриотизме, но продолжают воровать и растаскивать из страны огромные ценности и богатства.

Пятая колонна продолжает сидеть во всех кабинетах. Она гадит и плётёт в советскую историю. Она ничего не делает для сплочения нашего народа. Это вы видите в кино, в театрах, в литературе. Продолжаются тиражироваться антисоветские поделки.



В СССР долгое время кровоточила рана, нанесённая Гражданской войной. Накануне войны И.В. Сталин восстановил казачьи права и казачьи воинские подразделения. Помиловали кулаков, восстановили «лишенцев» в гражданских правах. 1941 традиционный год СССР встретил единой, сплочённой страной.

В годы Великой Отечественной войны мы в 2-3 раза больше тратили денег на образование, чем сегодня. Наука в СССР все годы была в приоритете. Шесть раз после войны по указу И.В. Сталина снижали цены на основные продукты. А сегодня не могут отрегулировать цены на соль, лук, яйца и капуста.

В годы Гражданской войны в нашей стране был создан институт, который занялся изучением ядерных проблем. В 1943 году началась подготовка отечественного ядерного оружия. После войны в кратчайшие сроки были созданы ядерный щит и космическая техника.

У нас была лучшая в мире авиация. В наших самолётах не было ни одного иностранного болта.

Покорение Героев формируются в труде и преодолении. Советские герои спасли государственность, разгромили фашистские орды и бросили к подножью Мавзолея Ленина гитлеровские штандарты.

Сталин сумел поднять нашу страну из пелла, залечил раны Гражданской войны, обеспечил державу ядерным оружием, урезал пятую колонну, отстроил мощную многоуровневую экономику, нагнул Гитлера, разгромил всех супостатов, которые лезли на СССР. Он оставил своему народу великую победную и преуспевающую страну.

Я считаю, что новый социалистический курс неизбежен. Социализм - это спасение для России и всего мира. Уникальный опыт ленинско-сталинской модернизации стучится во все двери и окна. Я уверен, что Победа обязательно будет за нами. Двинем лево руля!



ленина за счёт присоединения к России Крыма, Севастополя в 2014 году; ДНР, ЛНР, Донецкой и Запорожской областей в 2022 году; на 1.01.2023 г. - 146 424 729 человек. На 2024 год численность населения РФ составила 146 203 613 человек.

2. При Сталине после Великой Отечественной войны цены снижались. С 1947 по 1953 гг. цены были снижены на 30-50%. После развала СССР цены растут каждый год на 10-30%. Причём тарифы на ЖКХ, газ, электроэнергию и транспорт, как «утверждает» в ежегодных «посланиях» правительство РФ, уже превысили в несколько раз вопреки постоянному курсу доллара и протестам народа.

3. Советское государство выдавало людям бесплатные квартиры. В России за 31 год после развала СССР (1991 - 2022 гг.) более 80% людей не могут купить квартиру... Только отдавая в рабство банковской системе, могут оформить куплю недвижимости в ипотеку или кредит под огромные проценты. Для молодых людей - нереальная роскошь!

4. При Сталине строились новые города, тысячи заводов и фабрик. Совершён колоссальный рывок вперёд в экономике. В России в постсоветское время разрушаются заводы и фабрики, пустеют деревни, посёлки и малые города. В России наблюдается безработица, и были экономические кризисы (1991, 1998, 2008 гг. и пр.), были многомиллионные задержки выплат заработной платы, сокращение рабочих мест на промышленных предприятиях, разруха в экономическом планировании, чиновничий беспредел и бюрократизм...

5. В СССР за 27 лет правления Сталина (1926 - 1953) - колоссальный рост науки и образования. Лучшее в мире бесплатное образование, лучшая в мире наука. В России за 31 год правления нынешнего правительства - уничтожение науки и бесплатного образования в России. 120 000 учёных были против проведения реформы РАН. Но правительство проигнорировало волю научной интеллигенции, и был подписан закон о ликвидации РАН...

6. В СССР боролись с коррупцией. При нынешнем правительстве взяточники и казнокрады живут в роскоши. Россия погрузилась в беспрецедентную клептократию, стала самой коррумпированной страной мира наравне с самыми отсталыми странами Африки.

ОПЫТ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ - ОПЫТ ПОБЕДЫ

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий АФОНИН принял участие в программе «60 минут» на телеканале «Россия-1». Он констатировал, что сегодня просто необходимо изучать и использовать опыт сталинской эпохи.

Историческая ситуация сложилась так, что Россия должна сейчас совершить прорыв, сравнимый с тем, что был совершён под руководством Сталина, - отметил Юрий Афонин. - О необходимости форсированного индустриального развития сказал в своём недавнем послании Федеральному собранию Президент России.

Именно в сталинские годы мы показали темпы промышленного развития, не имеющие аналогов в мировой экономической истории. Так, за 12 лет сталинских довоенных пятилеток объём промышленного производства в СССР вырос в 6,5 раза. Темпы промышленного роста были просто огромными - в среднем около 17% в год. Тогда страна преодолела отставание от наиболее развитых стран, доставшееся «наследство» от дореволюционной России. Сейчас ситуация во многом схожая: за 30 лет капитализма мы утратили многие индустриальные и технологические позиции. Мы обязаны наверстать упущенное, чтобы выстоять в противостоянии с западным империализмом.



О ТРЁХ ОСОБЕННОСТЯХ КРАСНОЙ АРМИИ

Речь И.В. Сталина 25 февраля 1928 г. на торжественном пленуме Московского Совета, посвящённом десятой годовщине Красной Армии.

Товарищи, в чём сила, где источник силы нашей Красной Армии? В чём состоят те особенности, которые являются коренным образом отличают нашу Красную Армию от всех и всяких армий, когда-либо существовавших в мире?



В этом второй и основной источник силы и могущества нашей Красной Армии. В этом залог того, что наша армия в критическую минуту найдёт величайшую поддержку

В чём те особенности, которые составляют источник силы и могущества нашей Красной Армии?

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобождённых рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата.

Все до сих пор существующие при капитализме армии, какой бы они ни имели состав, являются армиями утверждения власти капитала. Они были и остаются армиями господства капитала.

Буржуа всех стран лгут, когда говорят, что армия политически нейтральна. Невверно это.

В буржуазных государствах армия лишена политических прав, она отстранена от политической арены. Это верно. Но это вовсе не значит, что она нейтральна политически. Наоборот, всегда и везде во всех капиталистических странах армия вовлекается и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления трудящихся. Разве это не верно, что армия подавляет там рабочих, что она служит там орудием господства?

В отличие от таких армий наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудящихся.

Обратили ли вы внимание, товарищи, что в старое время, да и теперь в капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии, что между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа?

А у нас? У нас, наоборот, народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны на-

рода к армии, как у нас. У нас армию любят, её уважают, о ней заботятся. Почему? Потому что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобождённым рабочим и крестьянам. Вот где источник силы нашей Красной Армии.

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой.

Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооружённые армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом её сила, в этом её крепость...

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она является армией братства между нациями нашей страны, армией освобождения угнетённых наций нашей страны, армией защиты свободы и независимости наций нашей страны.

В старое время обычно армии воспитывались в духе великодержавничества, захватничества, необходимости покорять слабые нации. Этим, собственно, и объясняется, что армии старого типа, армии капиталистические были вместе с тем армиями национального, колониального угнетения. В этом состояла одна из основных слабостей старых армий.

Наша армия коренным образом отличается от армий колониального угнетения. Всё её существо, весь её строй зиждется на укреплении уз дружбы между на-

циями нашей страны, на идее освобождения угнетённых народов, защиты свободы и независимости социалистических республик, входящих в состав Советского Союза.

Воспитание духа интернационализма, уважения к народам других стран, любви и уважения к рабочим всех стран, сохранения и утверждения мира между странами...

Наша армия построена на совершенно других основах. Сила нашей Красной Армии состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рождения в духе интернационализма, уважения к народам других стран, любви и уважения к рабочим всех стран, сохранения и утверждения мира между странами...

И то, что это обстоятельство является источником силы и могущества нашей армии, об этом узнают когда-либо буржуа всех стран, если они решатся напасть на нашу страну, ибо они увидят тогда, что наша Красная Армия, воспитанная в духе интернационализма, имеет бесчисленное количество друзей и союзников во всех частях мира от Шанхая до Нью-Йорка, от Лондона до Калькутты. Вот, товарищи, третья и основная особенность, пронизывающая дух нашей армии и создающая источник её силы и могущества...

«Правда» № 50, 28 февраля 1928 г.

ЧИТАЯ ЛЕНИНА. ТОМ 8

О ВНУТРИПАРТИЙНОЙ БОРЬБЕ



Цель современного прочтения работ В.И. Ленина вовсе не сводится к детальному анализу нынешней политической ситуации в России (чего, видимо, ждут многие читатели), она скромнее, но полезнее вызвать желание у заинтересованного товарища самому обратиться к тому же Ильичу и через призму ленинских идей попытаться самостоятельно разобраться в политической обстановке нашего времени. В этом восьмой том Полного собрания сочинений В.И. Ленина весьма поучителен.

Так уж получилось, что после II Съезда РСДРП почти сразу же возникла острая необходимость созыва III Съезда. Эта необходимость диктовалась острой борьбой между меньшевиками и большевиками по главному организационному решению II Съезда РСДРП.

Мир между спорящими сторонами мог установиться только очередной партийный съезд, необходимость которого Ленин аргументировал, в частности, в своей работе «Шаг вперёд, два шага назад» (1904). Было совершенно недопустимо, что, едва возникнув, партия стала втягиваться во внутрифракционную борьбу: свои на радость противнику начали бороться со своими же.

Впрочем, большевики и меньшевики «своими» можно назвать лишь отчасти, что и подтвердилось всей дальнейшей историей вплоть до поражения истинной прослойки подлинных большевиков в 1991 году. Но в начале XX века ясного ответа на вопрос «кто есть кто» ещё не было. Велась жаркая внутрипартийная борьба. Её логика ставила в повестку дня многие вопро-

сы, которые в полной мере актуальны и сегодня. Назову важнейшие из них.

Допустима ли вообще фракционная борьба внутри партии? Ленин на этот вопрос отвечал утвердительно. Он писал: «*Те или иные разногласия по самым различным вопросам всегда бывали и будут неизбежно (выделено мной. - Н.Б.) обнаруживаться в партии, которая опирается на гигантское народное движение, которая ставит своей задачей является сознательной выразительницей этого движения, решительно отвергая всякую кружковщину и узкосектантские взгляды.*» Как сейчас в КПРФ!

Более того, наличие мелких разногласий внутри партии Ленин даже считал большим шагом вперёд «всей нашей партии в целом», хорошо понимая, что такое утверждение «поверхностному наблюдателю и филистерскому уму кажется шокирующим». В каких случаях внутрипартийная борьба недопустима? Ленин считал, что недопустимы разногласия, «мешающие дружной совместной работе под руковод-

ством наших центральных учреждений». Недопустимы то, что он называл кружковым самодурством, кружковыми капризами, кружковыми приёмами свалки.

Нужно, считал Ильич, ограничить допустимые в партии формы борьбы от недопустимых форм. Недопустимыми формами борьбы он называл дразни, антипартийные публичные речи, бойкоты, введение в партии цензуры, нетоварищеские, военные действия друг против друга, отказы от подчинения центру, руководство личными обидами, отказы от голосования. Всё же остальное (критика, полемика, открытые споры, особое мнение по существу спорной проблемы) и допустимо, и необходимо.

В чём состоят главные причины внутрипартийной борьбы? Это непостоянный вопрос. Дело в том, что на поверхности жизни вся эта борьба часто выглядит как частное несогласие мнений, капризы или досадное недоразумение. Но копаясь глубже: мелкое недоразумение нередко свидетельствует о крупных проблемах.

Так, говоря о спорах большевиков и меньшевиков, Ленин указы-

вал на их закономерность (представляли интересы разных классов). Он писал: «Разделение на большинство и меньшинство есть прямое и неизбежное продолжение того разделения в социальдемократии на революционную и оппортунистическую, которое не вчера только появилось не в одной только русской рабочей партии и которое, наверное, не завтра исчезнет».

Но бывают и такие случаи, когда крупный раскол действительно порождается какой-то мелочью. Ленин указывает, что «всякое маленькое разногласие может сделаться большим, если на нём настаивать, выдвигать на первый план, принимать за разъяснение всех корней и всех ветвей этого разногласия».

Как бороться с крайними формами разногласий? Ленин здесь предлагал прежде всего такое средство, как гласность, так что Горбачёв это средство придумал. «Широкая гласность», писал Ленин, - вот самое верное и единственно надёжное средство против расколов...».

При этом возможность раскола и его причины нельзя скры-

вать не только от рядовых членов партии, но «по возможности и от сторонней публики». В тех же случаях, когда не помогает гласность, для разрешения разногласий нужно собирать съезд как последнее и «единственное радикальное средство» решения возникших проблем.

Возможны ли уступки во внутрипартийной борьбе? Ленин даёт на этот вопрос удивительно исчерпывающий и красивый ответ. Уступка, пишет он, «законна и необходима в двух случаях: либо тогда, когда уступающий убеждён в правоте тех, кто добивается уступки (честные политические деятели в этом случае прямо и открыто признают свою ошибку), либо тогда, когда уступка неразумному и вредному для дела разговору делается для избежания большего зла».

К чему нам всё это сегодня? Да к тому, что непорядок царит в нашем партийном доме: усилились центробежные тенденции и в руководстве всей партии (один финт Тулеева чего стоит), и в нашей краевой партийной организации. Много ли таких людей? Нет уж.

Однако Ленин предупреждал, что создать в партии ад «могут и не сильные группы, ибо именно мелкие и мелочные дразни все-го чаще и всего легче создают больше препятствия в работе». Он перечисляет эти препятствия, называя их «чертами оппортунизма» в организационных вопросах.

Это: автономизм, барский или интеллигентский анархизм, хвостизм и жирондизм. Стоит только присмотреться к нашим современным партийным отступникам, и мы сразу увидим, что они вполне вписываются в автономизм, анархизм, хвостизм, жирондизм. Мы не призываем навешивать ярлыки, но всё же вещи нужно называть своими именами - по-ленински.

Он же считал и завещал нам, что не место в партии людям, которые стремятся «просунуть хвост, где голова не лезет», кто смотрит на дела своей партии, «ковыряя в носу».

Николай БОНДАРЕНКО

2 июня 2000 г.

НЕВЕРОЯТНОЕ, НО ОЧЕВИДНОЕ

С самого начала боевых действий на Донбассе КПРФ по всей стране почти каждую неделю собирает и отправляет в Луганск и Донецк гуманитарные конвои. Их отправлено уже 123. Провожая один из них, член ЦК КПРФ, первый секретарь Ставропольского крайкома КПРФ, первый заместитель председателя региональной Думы В.И. Гончаров подчеркнул: «Нашу помощь на Донбассе понимают не просто как гуманитарный акт, а как одобрение непримиримой позиции к нацизму и знак уважения патриотизму и мужеству» («Родина» № 5(1518)).

Огривают душу публикации в нашей и других газетах многочисленных сообщений о фактах поддержки воюющих на земле Донбасса наших соотечественников и жителей восставших против киевского режима республик. Это действительно в первую очередь знак уважения патриотизму и мужеству людей. И верится, что их кровь льётся не напрасно, что победа придёт. А главное, верится в единство нашего народа, поскольку наш тыл так активно поддерживает фронт.

Но так ли это на самом деле? Пока пенсионеры делятся своими скудными накоплениями, пока старушки вяжут для воинов тёплые вещи, а студенты и активисты обществ детей войны и женских организаций готовят маскировочные сети и многое другое, нужное на передовой. Крупный бизнес оказывает существенную помощь противоборствующей стороне.

Настойчиво днём и ночью официальные СМИ уверяют нас в единстве нашего народа. А сейчас стали утверждать, что олигархи теперь ничем не управляют, их в стране вообще больше нет, это просто боты и люди. Надо же было так извернуться!

Но посмотрите, что сказал Г.А. Зюганов на состоявшейся 26 января этого года видеоконференции КПРФ «Общероссийское открытое партийное собрание»:

«Чтобы успешно победить, надо прекратить разделение власти: говорит одно, а делает другое» («Родина» № 5(1518)).

А вот и факты. «США в 2023 году купили у России уран на рекордные 1,19 миллиарда долларов...». «Основными статьями импорта в эту недружественную страну, поставившую своей задачей стереть Россию с лица Земли, «стали уран, минеральные удобрения и палладий. Импорт обогащённого урана в США (1,19 млрд долларов) - рекордное значение с 1999 года. (В 2022 году импорт составлял 830 млн долларов). Всего было импортировано 701,8 тонны урана. Импорт необработанного палладия составил 1,08 млрд долларов (в 2022 году - 1,35 млрд долларов), минеральных удобрений в 2023 году - 1,35 млрд долларов (в 2022 году - 1,75 млрд долларов). Кроме того, США импортировали из России турбореактивных двигателей на 91 млн долларов» (Источник - kommersant.ru).

Smotrum.ru также сообщает, что «США вдвое увеличили покупку российского урана. Кроме того, выросли поставки урана в США из Британии и Франции».

Интересный комментарий даёт в открытых источниках vk.com: «Стоимость поставок за год возросла на 43%, что позволило России сохранить первое место по стоимости поставок урана в США...»

Без этого урана у США не будет ядерного топлива, это катастрофа на АЭС, и им будет сразу не до войны».

«Нашим успешно торгующим «не олигархам, а просто богатым людям» было бы желательно, чтобы поддерживаемый Штатами вооружённый конфликт на Украине продолжался до бесконечности?»

Иначе чем обоснована такая трогательная забота об энергосистеме, военно-промышленном и агропромышленном комплексах умирающего гегемона мирового капитала? Нетрудно догадаться: кто же ещё им столько заплатит за НАШИ ресурсы! А ребята на Донбассе пусть гибнут... Это же не их сыновья.

И здесь уместно вернуться к мысли Г.А. Зюганова о том, что российская власть «говорит одно, а делает другое». В этом же номере опубликован отчёт и.о. главного редактора газеты «Родина» К.Ф. Сочилова о заседании РУСО, где обсуждалась актуальная статья известного учёного-историка Андрея Фурсова «Вывихнутый мир, или Кто такие враги человечества и как они воюют против него?».

Автор не случайно заостряет внимание читателей на словах Андрея Фурсова: «...Сегодня последовательность власти, административной системы и реализации государственных целей важны как никогда. Здесь смертельно опасно допустить господство клановых или ведомственных интересов над государственным».

Могут быть возражения: мол, Россия ведёт на Украине локальную военную спецоперацию с ограниченными целями и задачами, формально в состоянии войны с США и другими странами НАТО

не находится, стало быть, торговля с любыми недружественными странами не запрещена.

Даже стратегическим сырьём. Даже при таких обстоятельствах, когда большинство стран НАТО, и в первую очередь США, оказывают военную помощь Украине вооружением и консультантами. Даже при том, что многие СМИ гудят о намерениях США и их подчёрнутых готовиться к большой войне с Россией, чтобы покончить наконец с «русским вопросом».

Чем хуже положение дел на Украине, тем громче звучат голоса об участии НАТО в боевых действиях. Министр обороны США Ллойд Остин недавно высказался (источник - «Новости недели», канал «Россия 1» 03.03.24): «Если Украина падёт, то НАТО вступит в войну с Россией».

На волнующий россиян вопрос о том, окружена ли Россия американскими военными базами, источник pravoslavniy.livejournal.com отвечает: «О численности и количестве американских военных баз нам, жителям России, не сообщается ничего. Народ России так и не может узнать, какая же грозная сила вражья приблизилась к нам. Сколько же врагов нас окружают? Никто не пытается ни успокоить нас, ни разъяснить подробности. Молчат руководители России, молчат наши руководители вооружённых сил, хранят тишину военные эксперты».

При таких обстоятельствах нахождение Штатов стратегическим сырьём из России трезвомыслящие политики называют стратегической ошибкой, за которую стране придётся дорого заплатить.

Вера ЛЕНКИНА

Новоалександровск

ОН СКАЗАЛ: «ПОЕХАЛИ!»



9 марта 1934 года родился Юрий Алексеевич Гагарин, первый человек в космосе, заставивший миллионы детей по всему миру мечтать о космонавтике, а всех советских трудящихся - гордиться достижениями отечественных науки и техники. В целом космический проект поднял престиж СССР и КПСС на небывалую высоту.

Вспомним, что XXIII Съезд КПСС проходил в 1966 году в преддверии Дня космонавтики. Поэтому перед делегатами этого съезда выступили известные советские космонавты. В частности, в конференц-зале московской гостиницы «Юность» в числе выступавших был и делегат Юрий Гагарин. Он отметил, что с момента первого полёта в космос прошло пять лет, а каких результатов достигла наша страна за этот сравнительно небольшой отрезок времени?! Он особо отметил работу своих товарищей-космонавтов и достижения отрасли в целом.

Если наши достижения сейчас проанализировать в космическом пространстве, то вы знаете, что спутников только серии «Космос» более сотни летают, на Луну много летали спутников. Вы знаете наши спутники связи, такие, как «Молния», иссле-

довательские спутники для исследования там радиационных поясов «Электрон», «Протон» и другие.

Очень большими событиями являются последние полёты наших лунников. Нам, конечно, было очень приятно и радостно сознавать, что наша «Луна-9» всё-таки в конце концов приземлилась, прилунилась, вернее, и начала оттуда передавать снимки лунной поверхности.

Ну и, конечно, те позывные, которые мы слышали, вселяя просто радость и гордость за нашу науку и технику. Осуществить такой полёт, вывести на лунную орбиту станцию - дело очень сложное, ответственное. Когда потребуется, мы свой долг по исследованию космического пространства выполним.

Редакция газеты «Родина»

по материалам из открытых источников

ДРУЖБА КОММУНИСТОВ

С 1 по 7 марта на федеральной территории «Сириус» проходил Всемирный фестиваль молодёжи-2024. Это событие объединило тысячи активных молодых людей из разных уголков мира, которые рассказали друг другу о своих идеях, культуре и традициях.



Заметно выделялись на площадках фестиваля комсомольцы страны. Коммунистическую молодёжь Ставрополья представляли первый секретарь Ставропольского краевого Комитета ЛКСМ РФ Вадим Фусточенко и член крайкома, секретарь Пятигорского комсомола Анастасия Алымова.

3 марта делегация ЛКСМ РФ под председательством первого секретаря ЦК Ленинского комсомола Владимира Исакова и члена Бюро, комсорга ЦК ЛКСМ РФ по СКФО Зарины Торовой провела ряд встреч с представителями коммунистических молодёжных организаций разных стран, на которых обсуждались вопросы международного сотрудничества в борьбе против империализма и фашизма. По итогам встречи все участники подтвердили приверженность принципам пролетарского интернационализма и солидарности движений, объединяющих молодых коммунистов планеты.

Взор прогрессивных сил фестиваля был прикован к форуму дружбы российской и китайской молодёжи, где подчёркивалась роль коммунистической идеологии в укреплении связей между молодыми людьми России и Китая. Среди спикеров форума был депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Гаврилов.

Самым запоминающимся событием фестиваля стал антиимпериалистический марш молодёжи мира. Молодые коммунисты поразили всех своей организованностью. Слоган «Ленин! Партия! Комсомол!» звучал

Пресс-служба ЛКСМ РФ

К 85-Й ГОДОВЩИНЕ XVIII СЪЕЗДА ВКП (б)

ПЕРВЫЙ ПАРТИЙНЫЙ СЪЕЗД ПРИ СОЦИАЛИЗМЕ

К 1939 году в стране Советов завершилось выполнение второго пятилетнего плана. Народное хозяйство СССР было реконструировано на совершенно новой технической основе - не модернизировано, а именно заново построено на современных к тому времени оборудовании и технологиях. Все оппортунистические представления о невозможности построения социализма в одной стране потерпели полное поражение.

В СССР были ликвидированы эксплуататорские классы, экономика уже развивалась на основе общественной собственности на средства производства при социалистическом способе производства.

Практически в Советском Союзе завершился переходный период, и были построены основы социализма для дальнейшего развития страны. Эта победа народа была документально закреплена в новой Конституции СССР. Нужно было определяться с дальнейшими перспективами развития первой в мире Страны Советов.

Это и сделал XVIII Съезд коммунистической партии. В мире уже царил грозная атмосфера новой империалистической войны. Партийное и политическое руководство Советского Союза чётко понимали её неизбежность. Так исторически сложилось, что XVIII Съезд стал не только первым партийным съездом в условиях социализма, но и последним съездом в предвоенный период - следующий прошёл только через четырнадцать долгих лет в октябре 1952 года...

Но этого тогда никто не знал. Именно решения съезда по новому пятилетнему плану легли в основу подготовки страны к войне с фашизмом.

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР на 1938-1942 годы предусматривал увеличение национального дохода страны почти в два раза. Предусматривались ускоренное развитие оборонной промышленности, производство специальных сталей, создание крупных государственных резервов топлива, электроэнергии, металлов, строительства предприятий-дублёров на Урале и в Поволжье.

Объём капложений был определён в 192 млрд рублей, что превышало объём капложений за первую и вторую пятилетки, вместе взятые. В целом план был направлен на развитие индустриальной мощи, укрепление колхозов, МТС и совхозов, а также обороны страны. Съезд выработал политическую линию на последующий период, определил пути и задачи дальнейшего развития социализ-

XVIII Съезд партии проходил в Москве в Большом Кремлёвском дворце с 10 по 21 марта 1939 года. О нём мало пишут даже на страницах партийной печати. Чаще на устах, конечно, X, XIV, XV, XVII Съезды ВКП(б) и принятые ими решения. Это и переход к НЭПу, и курс на индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, принятие и реализация планов первых двух пятилеток. Но выводы и решения XVIII Съезда сыграли особое и не менее важное значение в истории партии и истории Советского Союза.



ма, его экономики и культуры.

На XVIII Съезде были рассмотрены некоторые актуальные вопросы теории. Съезд расценил как неправильные и вредные взгляды об отмирании государства при социализме и призывы к свёртыванию государственных органов и учреждений.

Советское государство прошло лишь первую фазу в своём развитии по марксистско-ленинскому пути (диктатуру пролетариата. - В.З.) и только вступило в следующую. Отпала задача подавления внутри страны эксплуататорских классов, главное значение приобрели хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная функции государства. Сохранилась полностью задача обороны страны от нападения извне.

Особое внимание Съезд уделил вопросу об интеллигенции и отношении к ней. В условиях социализма она стала подлинно народной, выросшей из рабочих и крестьян. Встав на путь служения социализму, заслуживала уже полную поддержку и доверие. Съезд призвал партийные организации внимательно относиться к нуждам и запросам интеллигенции, решительно покончить с пережитками былого недоверия к ней.

Был сделан вывод о том, что теперь главными движущими силами в советской стране стали морально-политическое единство, дружба народов СССР, советский патриотизм. В этом кроется, пожалуй, и главная загадка Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Победа над эксплуататорскими классами привела к измене-

ниям и в Уставе партии. По решению Съезда отменялся социальный подход при приёме в партию, и были установлены единые условия для вступающих: каждый должен был при вступлении представить три рекомендации членов партии со стажем не менее трёх лет, знавших рекомендуемого по совместной работе не менее года. Упразднены группы сочувствующих партии. Устанавливались для всех вступающих одинаковый срок кандидатского стажа. Отменялись массовые чистки партии как изжившие себя в результате победы социализма.

В целях усиления партийного руководства и политической работы на решающих участках социалистического строительства ЦК ЦКП работает при ЦК ВКП (б) под его контролем и руководством, а главной её задачей является контроль за выполнением решений ЦК.

В Устав был введён новый раздел - «Партия и комсомол». Теперь Устав обязывал партийные организации заботиться об укреплении комсомольских организаций, повышении уровня

идейно-воспитательной работы в них и предлагал организовывать партийно-комсомольские группы там, где для создания партийных организаций не хватало членов партии.

Это было важно для сельских районов, так как партийные организации имелись в то время лишь в 5% колхозов, а комсомольские - в 60% колхозов. Вот такое доверие партии было к комсомольским организациям колхозов.

XVIII Съезд избрал Комиссию по выработке новой Программы партии. За двадцать лет после принятия второй Программы VIII Съездом РКП (б) в 1919 году произошли колоссальные изменения в жизни партии и страны. Нужны были новые цели и новые задачи по развитию социалистического общества первого в мире Советского государства.

Таким образом, XVIII Съезду ВКП (б) принадлежит важное место в истории партии и Советской страны. Он подвёл итоги большого этапа в развитии советского общества - переходного периода от капитализма к социализму. Его решения были направлены на перестройку партийной работы уже в условиях социализма, на дальнейший подъём экономики СССР. Именно его решения сыграли важнейшее значение в укреплении обороны СССР в предвидении надвигающейся войны с германским фашизмом.

Недооценивать роль Коммунистической партии в стремлении закрепить успехи социалистического строительства в советском обществе просто недопустимо. В тот исторический период страна объективно не могла развиваться иначе, как только при руководстве партии и под её руководством. Никто, кроме партии большевиков, не знал и не видел перспектив становления и развития новой социалистической общественно-экономической формации в СССР.

Более чем семидесятилетние успехи социалистического строительства в Советском Союзе лишь подтверждают и абсолютно не ставят под сомнение правильность этого курса. А вот чудовищный капиталистический эксперимент по реставрации капитализма в России принёс обнищание её народам и баснословные барыши его эксплуататорам - беснующему от жира олигархату, пронизывающему уже все структуры государственного управления.

Народ России хочет стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

Валерий ЗУБЕНКО,

член РУСО

О СОВЕСТИ ОЛИГАРХОВ

КПРФ ещё в начале 2024 года не раз обращала внимание на то, что российские олигархи за период проведения специальной военной операции вернулись на свои финансовые позиции, существенно пострадавшие в пандемию.

В нашу жизнь прочно, как само собой разумеющееся, вошло понятие российский олигарх. Это стало абсолютно нормальным - жить в кредит, к чему нас многие годы приучает реклама. И никого такое положение вещей не то что не возмущает, даже не заботит. «Ну, - думает наш обыватель, - значит, так тому и быть, такое сейчас время».

А напрасно... В открытом доступе есть информация, из которой следует, что сто богатейших семей страны меньше чем за год прибавили 40 млрд долларов. В апреле прошлого года их состояние было на уровне 495 млрд долларов, теперь же оно выросло до 535 млрд. Причём 445 млрд (84%) приходится на 76 олигархов. Их состояние увеличилось на 39 млрд долларов (+9%).

Не стоит забывать, за тридцать лет нещадной эксплуатации людей, ресурсов и советского наследия именно олигархия ослабила наши экономический, научный, военный потенциалы, сосредоточив в своих руках большую часть национального

богатства, созданного народом. А стартовали жирные коты с позиций (производственная база), созданных всем советским народом, и за шапку сухарей, проданных (разворованных) в период предательской по отношению к абсолютному большинству населения приватизации.

В то время как российский «элит» набирает вес, большинству остаётся довольствоваться крошками со стола олигархов при явном попустительстве чиновников. Яркий пример тому - рост коэффициента доходного неравенства в 2023 году с 0,395 до 0,403.

Богатство (деньги, ресурсы, власть) продолжает концентрироваться в руках господствующего класса, что напрямую может привести к социальному конфликту. Эта тенденция была, остаётся и, похоже, до 2030 года останется.

Курс КПРФ - на социализм. Путь к наращиванию мощи нашей страны и социальной справедливости лежит исключительно через обобществление собственности на средства производства. Трудящимся необходимо осознать своё положение, двигаться по пути солидарности, объединения усилий и бороться против капиталистической системы. Этот путь предлагают народу коммунисты.

Тамерлан ЧЕРШЕМБЕЕВ,

секретарь Комитета СКО ПП КПРФ



ВСЕГДА УЛЫБАЙТЕСЬ

6 марта в Ставрополе прошёл конкурс «Женщина года». В нём приняла участие председатель совета краевого отделения ВЖС «Надежда России», первый секретарь Промышленного местного Комитета КПРФ Юлия Музыра. Наша активистка вышла в финал в номинации «Женщина на высоте».



Надо признать, что администрация Ставрополя по достоинству оценила её достижения в карьере, особенно отметив взаимодействие с пионерией и организацией «Дети войны». Редакция «Родины» сразу по окончании конкурса взяла интервью у Юлии Александровны.

Где вы работаете помимо Компартии и «Надежды России»?

- Я имею три образования, но сейчас работаю психологом. Мои клиенты - взрослые, а также пары и семьи с детьми. Периодически бесплатно консультирую нуждающихся.

Тогда вопрос с ходу, как говорится: как убеждаетесь от ежедневного стресса?

- Способов много, но для начала я бы посоветовала всегда улыбаться.

Какие новые стороны вашей личности раскрыла ваша общественная работа в ВЖС «Надежда России»?

- Вспомнила, как творчески подходить к работе с детьми, старшим поколением, мужчинами. Вновь начала писать стихи.

С каким настроением ждёте Международный женский день?

- Для меня это самый яркий и чудесный день в году. 8 Марта у меня всегда хорошее настроение, что бы ни случилось, какая бы погода ни стояла. В этот день я чувствую себя на высоте не только на работе, но и дома. Это праздник для души.

Каких подарков вы ждёте на 8 Марта? Ждёте каких-то встреч?

- Особо не жду подарков, но мне их дарят. Я всегда планирую встречи и, конечно же, стремлюсь к тому, чтобы поднять женщи-

нам настроение. Для меня это - в радости!

- Любите в этот день одеваться как-то особенно?

- Да. 8 Марта я одеваюсь красиво, празднично. Иду по улице и цвету.

- Какой стиль одежды предпочитаете в повседневной жизни?

- По-разному в зависимости от ситуации: могу одеться строго, а могу и как неформал или по-спортивному.

- Какой парфюм ваш любимый?

- Это сладкий KILIAN Rolling in love.

- Ваши любимые цветы?

- Мне нравятся лёгкие нежные весенние цветочки. И лесные, и полевые. И это несмотря на такие сугубо мужские черты характера, как воля к победе, твёрдость в принятии решений, обязательность в выполнении данного кому-то слова.

- Любите готовить? Любимое блюдо?

- Не особо люблю готовить, зато люблю есть тортики.

- Занимаетесь физкультурой?

- Да, тяжёлой атлетикой, регулярно посещаю спортзал.

- Ваши увлечения?

- Пишу стихи, картины, статьи в газету «Родина», а также читаю, шью одежду, играю на аккордеоне и гитаре.

- Что делает женщину привлекательной?

- Думаю, открытость.

- Что бы вы пожелали ставропольчанкам в этом году?

- И в этот день, и весь год желаю каждой женщине быть счастливой и получать то, что пожелает!

- То же и мы желаем Вам. Спасибо за интервью.

Беседовал Кирилл СОЧИЛОВ

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

В женский день

Весна, подснежник, небо, вешний ветер, Очарование, чудо, благодать... Как много светлых слов на белом свете! И всех светлее - Родина и мать!

Пусть расправляет крылья вся Россия, Растит детей заботливая мать.

Их дивный свет всегда, как солнце, с нами И не тускнеет, ярче с каждым днём. Ту пядь земли, где родила нас мама, Мы забывленно Родиной зовём.

Пусть в женский день приветливо лучится Светлейших снов прелестный хоровод, И непременно счастье постучится Пусть в каждый дом, где женщина живёт.

Виктор ЛУНЁВ,

заслуженный учитель России

Станица Советская

Русская женщина

Русская женщина - сердце святое. Это душа, что не знает покоя. Русская женщина - это краса, Светлая, чистая, словно роса.

Это учёный, артист, хлебороб, И космонавт, кто домчался до звёзд.

Это отрада и добрая мать, Это судьба, что не сможет предать. Русская женщина - это мечта. Это любовь и родная жена.

Русская женщина - это весна, Счастье во всём сохраняет она. Всем, что имеем, обязаны ей, Жизни её нет на свете ценней.

Нежность, тепло в своей дружной семье, Кто продолжает наш род на Земле. Это подруга, что в мирные дни, Может в обнимку мечтать до зари.

Русская женщина - это маяк! И без неё не прожить нам никак! Ярким лучом освещает нам путь! С верной дороги нам не свернуть!

Галина КРИВЕНКО

Пятигорск

Ставропольская Ульяна

Носки шерстяные солдат согрели В окопах, когда был обед. Ребята, носочки вам связала Ульяна, Которой больше 90 лет.

Отправить на фронт не только носочки, Но и души своей тепло.

Вязала она без выходных. Труженик тыла, Почётный гражданин страны. Медали у неё на груди. Закалка - дети войны.

Такими Ульянами Россия гордится всегда. Они ветераны войны, ветераны труда. Строили заводы, города, поднимали мощь страны После Второй мировой войны.

Вера ШАПОВАЛОВА

Ставрополь

Мама



Сколько в жизни исходил упрямо Неизведанных путей, дорог. Но то слово ласковое «Мама» В своей жизни позабить не смог. И куда судьба бы ни бросала, Как всегда, ты, стоя у ворот, Со слезами бога умоляла Злой судьбы не встретить поворот. В детстве, мама, ты меня простила, Шалости мои перенося. И с улыбки трёлки обещала, Все обиды в сердце пронеся. Как ходила в школу на собрание, И хорошее, плохое слыша там. Меня можно бы послать в изгнание, Повзрослев, я понял это сам. Мамочка, прости меня, родная! В детстве что тебя не понимал. У надгробья твоего рыдал, Что так много в жизни потерял.

Александр МАЛЕНКО

Туркменский округ

ПОЗИЦИЯ

ДОСТИЖЕНИЯ РОССИИ?

В своём послании к Федеральному собранию 29 февраля 2024 года президент Владимир Путин заявил о достижении беспрецедентного результата в строительной отрасли: в 2023 году в России введены в строй свыше 110 миллионов квадратных метров жилья.

Этот показатель, по словам президента, превзошёл советский рекорд, установленный в 1987 году (72,8 млн кв. м). Как нам к этому посылу относиться? Первое - очевидное желание власти в очередной раз плусть советскую эпоху ввернуть подвёрнувшимся «достижением». Второе - показать оппозиции, что экономика РФСР, по мнению власти предрержащих, была не способна на подобные высокие достижения. И третье то, что всё же не до конца продуманное заявление, говорящее о том, что глава государства не до конца представляет то, о чём говорит.

Попробуем разобраться, почему. Да, могучая Советская держава вводила в строй жилья меньше, чем капиталистическая Россия в её современном рыночном обличье. Причины, почему так по-

лучилось, лежат на поверхности.

В РСФСР жильё строили для удовлетворения потребностей граждан в улучшении жилищных условий. Советская власть точно знала в цифрах, какова потребность граждан в новом жилье, сколько нужно построить нового жилья, сколько нужно его вместо выбывающего, а также капитально отремонтировать.

Задай этот вопрос сегодняшней власти и ответ вряд ли получишь. Всё эти объёмы не планируются за исключением потребности в переселении людей из ветхого и аварийного жилья. А сколько будет построено нового, определяется рыночными механизмами, проще говоря, потребностями девелоперов в полученных прибылях.

Известно, что строительство жилья - одна из самых высоко-

доходных сфер бизнеса. А тем, кто занимается этим бизнесом, хочется получать всё больше и больше прибыли. По этой причине объёмы строительства новых домов растут вне связи с потребностями населения в улучшении жилищных условий и пожеланиями правительства.

Вместе с объёмами растут и цены до неприличных размеров. Итогом этого вдохновляющего процесса являются пустующие дома и незастроенные кварталы. Из построенного в 2023 году жилья 60% квартир не распроданы. Бизнесмены по этому поводу не комплексуют, а говорят: «Квартира - не банан, который может испортиться, а бриллиант, цена которого со временем только растёт». И действительно, сегодня квадратный метр в старой Москве стоит 343 тысячи рублей, чем вам не бриллиант?

В России до 1991 года строилось меньше квадратных метров жилья, чем сейчас. Объяснение этому факту простое. Государство

в тот период кроме строительства доступного жилья осуществляло масштабную программу промышленного и инфраструктурного строительства. В течение десяти дней вводились в строй по 15-16 крупных предприятий, или 590 в год. А это требовало колоссальных финансовых, материальных и трудовых ресурсов, которых не хватало, не хватало в первую очередь на строительство жилья. При этом жилья застройка осуществлялась комплексно, что подразумевало строительство вместе с жильём и объектов социальной инфраструктуры - детских садов, школ, объектов культуры, бытового обслуживания и т. д.

А современная жилищная застройка часто и густо возводится без всех этих объектов, главный приоритет застройщиков, квадратные метры, а школы и садики для них - бремя, не сулящее выгоды, они, поэтому, подождут.

Станислав БАНИШЕВСКИЙ
Ставрополь

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ, 14 МАРТА

- 03:50 X/ф «Противостояние» 4-5 серия (12+)
- 06:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 07:25 «Китай сегодня». Т/с «Великая река» 38-39 серии (12+)
- 09:10 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Спец. репортаж «Будет только дороже» (12+)
- 11:40 X/ф «Если враг не сдаётся» (12+)
- 13:10 X/ф «Противостояние» 4-5 серия (12+)
- 15:50 «Китай сегодня». Т/с «Великая река» 38-39 серии (12+)
- 17:35 Спец. репортаж «Будет только дороже» (12+)
- 17:55 X/ф «Тайна золотой горы» (12+)
- 19:20 X/ф «Мёртвый сезон» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Спец. репортаж «Комбикорм для капиталистов» (12+)
- 23:35 X/ф «Педагогическая поэма» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/ф «Тайна золотой горы» (12+)

ПЯТНИЦА, 15 МАРТА

- 03:30 X/ф «Вас ожидает гражданка Никанорова» (12+)
- 06:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 07:10 X/ф «Педагогическая поэма» (12+)
- 09:10 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Спец. репортаж «Комбикорм для капиталистов» (12+)
- 11:35 X/ф «Тайна золотой горы» (12+)
- 13:00 X/ф «Мёртвый сезон» (12+)
- 15:40 X/ф «Педагогическая поэма» (12+)
- 17:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:40 X/ф «Миллион в брачной корзине» (12+)
- 20:25 X/ф «Деловые люди» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Д/ф «Мы наш, мы новый...» (12+)
- 23:40 X/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/ф «Миллион в брачной корзине» (12+)

СУББОТА, 16 МАРТА

- 04:00 X/ф «Деловые люди» (12+)
- 05:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:35 X/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+)
- 08:10 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Д/ф «Мы наш, мы новый...» (12+)
- 11:45 X/ф «Миллион в брачной корзине» (12+)
- 13:30 X/ф «Тридцать три» (12+)
- 15:00 X/ф «Деловые люди» (12+)
- 16:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 17:35 X/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+)
- 19:10 X/ф «Золотой телёнок» 1-2 серия (12+)
- 22:25 X/ф «Уснувший пассажир» (12+)
- 23:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 01:00 X/ф «Александр Попов» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАРТА

- 02:45 X/ф «Тридцать три» (12+)
- 04:15 X/ф «Ожидание полковника Шалыгина» (12+)
- 05:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:50 X/ф «Уснувший пассажир» (12+)
- 08:25 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:00 Спец. репортаж «Комбикорм для капиталистов» (12+)
- 11:25 X/ф «Отцы и деды» (12+)
- 13:00 X/ф «Золотой телёнок» 1-2 серия (12+)
- 16:15 X/ф «Три толстяка» (6+)
- 17:40 «МультПолдень» (6+)
- 18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 19:00 Спец. репортаж «Комбикорм для капиталистов» (12+)
- 19:25 X/ф «Отцы и деды» (12+)
- 21:00 X/ф «Тридцать три» (12+)
- 22:30 X/ф «ЧП - Чрезвычайное происшествие» 1-2 серии (12+)
- 01:40 X/ф «Секретарь райкома» (12+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАРТА

- 03:20 X/ф «Уснувший пассажир» (12+)
- 04:55 X/ф «Отцы и деды» (12+)
- 06:30 X/ф «Три толстяка» (6+)
- 08:00 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:00 Спец. репортаж «Комбикорм для капиталистов» (12+)
- 11:25 X/ф «ЧП - Чрезвычайное происшествие» 1-2 серии (12+)
- 14:35 X/ф «Отцы и деды» (12+)
- 16:10 X/ф «Три толстяка» (6+)
- 17:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:30 X/ф «Верьте мне, люди» (12+)
- 20:30 X/ф «Без вести пропавший» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 «Стоит задуматься» (12+)
- 23:30 X/ф «Третий удар» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/ф «Верьте мне, люди» (12+)

ВТОРНИК, 19 МАРТА

- 04:15 X/ф «Без вести пропавший» (12+)
- 05:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:45 X/ф «Третий удар» (12+)
- 08:45 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 «Стоит задуматься» (12+)
- 11:40 X/ф «Верьте мне, люди» (12+)
- 13:40 X/ф «Без вести пропавший» (12+)
- 15:10 X/ф «Третий удар» (12+)
- 17:10 «МультПолдень» (6+)
- 17:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:30 «Стоит задуматься» (12+)
- 18:50 X/ф «Тихие берега» (12+)
- 20:25 X/ф «Тяжёлая вода» (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Спец. репортаж «Мы устали от пошлости» (12+)
- 23:30 X/ф «Беспокойное хозяйство» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/ф «Тихие берега» (12+)

СРЕДА, 20 МАРТА

- 03:50 X/ф «Тяжёлая вода» (12+)
- 05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 06:25 X/ф «Беспокойное хозяйство» (12+)
- 08:00 «МультУтро» (6+)
- 10:00 Информационная программа «Темы дня»
- 10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 11:15 Спец. репортаж «Мы устали от пошлости» (12+)
- 11:35 X/ф «Тихие берега» (12+)
- 13:10 X/ф «Тяжёлая вода» (12+)
- 14:35 X/ф «Беспокойное хозяйство» (12+)
- 16:10 «МультПолдень» (6+)
- 17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 18:00 Спец. репортаж «Мы устали от пошлости» (12+)
- 18:20 X/ф «Живые и мёртвые» 1-2 серии (12+)
- 22:00 Информационная программа «Темы дня»
- 22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
- 23:10 Спец. репортаж «Люди хотят здесь жить» (12+)
- 23:35 X/ф «Весёлые ребята» (12+)
- 02:00 Информационная программа «Темы дня»
- 02:15 X/ф «Живые и мёртвые» 1-2 серии (12+)

Товарищ!

Идёт подписка на газету ставропольских коммунистов «Родина» на первое полугодие 2024 года.

ПА-157

«Родина» нужна всем!



6 311 371 479 191

Главный редактор К.Ф. Социлов
Члены редакционной коллегии: В.В. Дорофеев, В.И. Зиньков, В.Н. Зубенко, А.И. Качуров, П.Ю. Кирсанов, В.П. Лепнина, В.И. Лозовый, Ю.А. Музыра, М.И. Сергеев, В.Д. Фучаченко.
Верстка: Н.Н. Влас. Корректор Н.П. Белова.

Адрес редакции: 355017, г. Ставрополь, ул. Артёма, 25. Тел. 24-20-34.
stavropol-kpr@mail.ru. Подписной индекс ПА157.

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средства массовых коммуникаций. Юридическим измерительным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ №10-4725 от 24 мая 2002 г. Учредитель и издатель - Ставропольское краевое отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», г. Ставрополь, ул. Артёма, 25.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция занимается с письмами и готовит их к печати, но имеет возможность вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Отпечатано: АО «Издательство «Кавказская здравница». Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Подписано в печать: 13.03.24 г. по графику в 12:00, фактически 12:00. Объем 2 п. л. Дата выхода в свет 14.03.24 г. Тираж 3000 экз. Заказ №246232.